

# El Cruzado Aragonés

SEMANARIO CATÓLICO

FRANQUO CONCERTADO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGON

Año XXXI

Precios de Suscripción  
Trimestre. . . . . 1'25 pesetas.  
Año. . . . . 5 id.  
PAGO ADELANTADO

Barbastro 25 de Noviembre de 1933

Se publica los sábados, con licencia y censura eclesiástica

Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador.

Anuncios y comunicaciones a precios de tarifa. No se devuelven los originales.

Núm. 1.593



## LA SEÑORITA JUSTA AYALA OLIVAN

TELEGRAFISTA

FALLECIO EN HUESCA EL DIA 20 DE LOS CORRIENTES

RECIBIDOS LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Sus apenados hermanos don José, Maestro de Capilla de la S.I. Catedral de Barbastro, doña Mercedes, viuda de Tesa; sobrino Luisito Tesa Ayala; tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amigos y relacionados tan irreparable desgracia, les ruegan una oración por el alma de la finada, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.  
Noviembre de 1933.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

### Comentarios

#### La Ciudad y el Campo

Aunque no todos, ya se van percatando los hombres de gobierno, de que una de las causas más poderosas en el desequilibrio económico y más influyente en el malestar social, es el desplazamiento humano del campo a la ciudad. La despoblación rural y su necesaria consecuencia, el urbanismo, han venido a constituir hoy día entre no pocos estadistas la preocupación más absorbente de sus pensamientos. El peligro amenazante de la despoblación campesina, que amagó siniestramente a raíz de la postguerra a la armonía económica de cada pueblo se ha convertido en disolvente y amarga realidad sentida en el mundo entero, y ante los datos alarmantes de las estadísticas, los gobernantes conscientes se preocupan por atajar el mal, ya que el remedio de tanto estrago, debido a la incompreensión de los dirigentes de la cosa pública, no es ya posible en la hora de ahora.

Por si fueran poco elocuentes los resultados, que la humanidad está actualmente palpando, de esta insensata imprevisión de los estadistas que presenciaron impávidos la iniciación y desarrollo del desastre económico-social que nos consume, se exhuman datos que ahora se consideran reveladores del mal que padecemos.

La hecatombe financiera de los Estados Unidos de Norte-América ha dado la oportunidad para la exhumación estadística. Fue, preciso, por lo visto, que llegara a sus últimos términos la penuria económica del pueblo más os-



TERCER ANIVERSARIO

## Doña María Jaime Guiral

Viuda de don Mariano Canut

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 26 DE NOVIEMBRE DE 1933  
a los 72 años de edad

Recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

= E. P. D. =

Sus desconsolados hijos doña Elena, don Ramón y doña Marta; hijos políticos don Fernando Talón, doña Concepción Gillué y don Federico Sarvisé; hermanas doña Tomasa y doña Josefa; nietos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les ruegan la asistencia a las misas del Carmen que se dirán el lunes, día 27, en la iglesia de los RR. PP. Escolapios, desde las seis y media, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Barbastro, Noviembre de 1933.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

tenoso del mundo, para que los hombres atendieran a la lección y aprendieran la enseñanza.

Veamos algunos datos elocuentes: En 1919, como consecuencia de la postguerra, la emigración del campo a la ciudad en aquel país adquiere un ritmo acelerado, alcanzando su punto máximo en 1930. Granjas, montes y minería ven decrecer su población en beneficio de la industria, el servicio público, profesiones liberales, etc. en la

aglomeración de las ciudades. Un país de agricultores, se transforma, en menos de dos lustros, en un pueblo de industriales profesionales y burócratas. El obrero productor se convierte en empleado consumidor.

La consecuencia, es un cambio radical en las costumbres, en el nivel de la vida, en las inquietudes personales. Todo lo informa un deseo insaciable de goce y bienestar material. La nueva vida trae aparejados como artículos

de primera necesidad el automóvil, a veces dos o tres automóviles para una sola familia, la radio, el traje de etiqueta, los deportes, y la especulación en la Bolsa.

La faz económica empieza a contraerse con el mecanicismo y la exacerbación de los nacionalismos, secuelas necesarias derivadas del principio de conservación económica que por la competencia se impone a cada pueblo. Los resultados son: por parte del mecanicismo, el desplazamiento de la mano obrera, y por los nacionalismos, el cierre de mercados.

La consecuencia más ostensible y enervante de este nuevo estado de cosas creado por el urbanismo ha sido el acrecentamiento hasta límites insospechados del paro obrero. El pasado junio había en los Estados Unidos 18.800.000 parados; es decir, el 41 por 100 de la población obrera.

Paralela a este descenso en el empleo va la reducción de jornales y salarios, que ascienden al 30 por 100. En la Administración se hacen economías a base de despido de la cuarta parte del personal y bajando sueldos hasta un 50 por 100 en algunos casos.

Concadenándose uno a otro los desastres sociales en el natural declive de la economía se llega en aquel país al resultado de que la moratoria de los Bancos y la investigación posterior cierra más de nueve mil casas de crédito, llevándose miles de millones del pequeño ahorro, únicos restos de los días de prosperidad.

Con esto, la situación en las profesiones liberales, maestros, médicos etc. es aun más angustiosa. «Conozco a un médico, dice un corresponsal de aquel país, que cobra sus visitas en repara-

ciones de fontanería, y en leche, y en verduras...»

Ante esta triste página realista y aleccionadora que nos da la catástrofe económica y social del pueblo más modernamente organizado del mundo, ¿qué hacen los Gobiernos para contener las causas que precipitan a los pueblos hacia el abismo de su angustiada desventura?

¿Qué se hace con razonable y ponderada eficacia para impedir la despoblación rural y el hacinamiento en las grandes ciudades de miles y miles de desgraciados obreros?

## A. CARDESA

MÉDICO DEL HOSPITAL CLÍNICO  
Ayudante del Catedrático Dr. CASADESÚS

### Garganta, nariz y oídos

Consulta en Huesca: De 11 a 1 y de 4 a 6  
Coso de Galán, 27, 3.º

Visitará en Barbastró en el H. Inter-  
nacional los primeros sábados de  
cada mes.

## Dominical

Primer domingo de Adviento.  
Ev. de S. Lucas, 21, 25-33.

«En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Aparecerán señales portentosas en el sol, la luna y las estrellas, y en la tierra estarán consternadas las gentes por el estuendo del mar y de las olas, secándose los hombres de temor y de sobresalto por las cosas que han de sobrevenir a todo el universo, porque hasta las esferas celestes se bambolearán. Y entonces verán al Hijo del hombre venir sobre una nube con gran poder y majestad. Mas cuando esto comenzare a cumplirse, vosotros mirad y alzad la cabeza, porque vuestra redención se acerca. Y propúsoles esta semejanza: Reparad en la higuera y en los demás árboles: cuando ya brota su fruto, sabéis que está cerca el verano. Así vosotros cuando viéreis todo esto, entendid que el reino de Dios está cerca. En verdad os digo, que no se pasará esta generación, hasta que todo esto se cumpla. Pasarán el cielo y la tierra; pero mis palabras no faltarán.»

Al Rey que ha de venir, venid y adorémosle.

Así comienza el Año Litúrgico. Con esta invitación nos llama la Iglesia a prepararnos a la gran venida del Esposo. Por eso estas cuatro primeras semanas del año eclesiástico son designadas con el nombre de Adviento—advenimiento, venida, llegada. Y el que viene es el Rey, el Rey de nuestras almas. Dos grandes profetas, durante todo este tiempo que precede su entrada en el mundo, nos le están señalando con el dedo: Isaías, que le ve llegar sentado en los resplandores de las nubes del cielo, cercado de gloria y de virtud, ministrado por los coros de los elegidos; y Juan el Bautista, que clama a las turbas: Ved, éste es el Cordero de Dios que borra el pecado del mundo.

La Iglesia recoge estas frases, y se apresta a conmemorar la amable venida del Emmanuel, del Dios hecho carne. Y ¡cuánto ansia lo desea, y repite transportada en dulces arrobos: Lloved, nubes, vuestro rocío y enviadnos al Justo; ábrase la tierra y germine al Salvador. Los suspiros, los deseos, los anhelos, las acuciantes miradas de justos y patriarcas y profetas de la Antigua Ley, el pueblo fiel los hace ahora suyos,

## Una historia que parece cuento

Divagaba por la ciudad aguardando la hora de la cena, molesto por un incómodo dolor de estómago, cuando, para buscar alivio a mi pasajera dolencia, entré en una farmacia, encomendando a un producto de la Naturaleza, el agua mineral medicinal, mi cura.

Encontrábase en la sazón en aquella botica tres caballeros, entré ellos un oficial, y mientras el dependiente, detrás del mostrador, despachaba recetas y yo aguardaba el turno correspondiente, tuve ocasión de oír, escuchar y ver lo que jamás hubiera soñado, y que, fielmente, transcribo. Sin duda alguna, el no imaginar que allí pudiese yo presenciar aquella escena, conmovióme e impresionóme mucho más de lo que en realidad me hubiese afectado a estar yo prevenido o haber sido protagonista de la misma.

Un joven, al parecer de unos 35 años, puesto en pie, gesticulaba expresando las impresiones de aquel día, en el cual, por rara coincidencia y para cumplir compromisos de familia, había tenido, muy a pesar suyo, que levantarse unas cuantas horas antes de la acostumbrada, con motivo de asistir a la boda de una parienta suya.

El otro caballero y el oficial, sentados en el ángulo del antedespacho, escuchaban y sostenían la conversación. Mas como la parte interesante es la del joven protagonista, no ha caído en el caso lo que contestaban estos dos personajes, supuesto que su edad y aplome demostraban un recto criterio, cosa más de señalar en los actuales tiempos.

—Figúrate tu, decía nuestro apuesto joven dirigiéndose al oficial, lo que tendré de católico cuando hace la friolera de diez años que no había entrado en una iglesia.

—¿...?  
—Antes, sí, es verdad, comulgaba, iba a Misa, por no disgustar a mi familia, que así lo quería; mas comprendí que aquello era para mí insostenible; quería vivir sin estrechez, sin trabas; correr, disfrutar...

—¿...?  
—Esta mañana, después de diez años, he debido entrar en la capilla de la Virgen de los Desamparados. Eran las seis de la mañana. La comitiva nupcial estaba allí, esperando la ceremonia; espera que a mí se me hacía pesada, mal humorado de haberme levantado a deshora.

Divagando, curioso y fijándome en todos los detalles, como el que primera vez visita un edificio o monumento, pasé revista a la concurrencia, compuesta de mujeres en su mayor parte. Vi postradas delante de un altar a algunas señoritas y señoras; de posición brillante, que con su mantilla se acercaban a comulgar.

¡Comulgar tan de mañanita dejando la vida muelle, y en las horas en que mejor se está, entre las finas sábanas! Pues, señor, estas mujeres no van a comulgar para que las vean, para hacer ostentación de católicas.

Yo conozco a muchas que van comulgar para que las vean, como van al teatro para que todo el mundo se fije en ellas; mas no puedo imaginarme por qué estas señoras y señoritas se levantan y maorugan; forzosamente han de ver, han de sentir, han de creer lo que yo no puedo ver, ni sentir, ni creer. Tienen fe.

—¿...?  
—¡Oh! sí, yo esta mañana envidiaba a quienes con toda seguridad se mostraban tranquilos y contentos de la vida. Me causan admiración, siento envidia de que se acerquen a comulgar y que allí encuentren su felicidad.

—¿...?  
—¡Qué queréis que os diga prosiguió nuestro joven dirigiéndose indistintamente al oficial y al caballero: yo no creo, no puedo creer, que llene el corazón del hombre las aspiraciones a la felicidad, que todo lo logre, aquella Hostia... Mas así debe ser, cuando después de tantos siglos y de tantas generaciones, haya quienes conserven esta costumbre tantos y tantos años.

¡Cuanto pagaría yo para tener la fe que aquellas lindas señoritas y distinguidas damas poseen!

Quizás me endulzaría esta perra vida que, como mortal, arrastro: sin ideales, sin provecho ni fruto algunos, sin alegría, hastiado por completo, esperando o temiendo que el día menos pensado concluya, poniendo fin a mi existencia...

—¿...?  
Sí, ellos serán felices, prosiguió, vivirán contentos; mas yo, que no creo, que no espero nada, ¿que delante vengo a desempeñar en el mundo? Que ello se concluya pronto y de cualquier manera, con el menor sufrimiento.

Ansiaba yo intervenir, alentando a aquella alma que en un momento de sinceridad abría su corazón; mas por mí lo hizo el oficial, quien conocedor de la lucha que en el corazón de aquel joven-viejo se había entablado, procuraba sacar el mejor fruto de aquel toque de la divina gracia.

Hasta aquí pude escuchar yo aquella interesante conversación. Tocóme el turno; el dependiente despachó lo que le había pedido, y salí de la farmacia para no ser tachado de indiscreto.

¡Cuánto hubiera disfrutado en seguir oyendo los lamentos, los ayes, los gemidos de un pecho herido por la gracia, merced al ejemplo dado por unas cuantas señoras y señoritas acercándose, a las primeras horas de la mañana, a recibir el Pan de los Angeles!

Villarreal

## Protestamos y denunciarnos

En nuestro último número, asegurábamos que el edificio Seminario Conciliar no había sido dado al Ayuntamiento, el cual por auto, que ha sido recurrido, solo ha sido nombrado *depositario judicial*; y retamos a que se demuestre la falsedad de lo que dijimos y ahora recalamos, para que el público sepa la verdad.

Sin duda que se ha buscado un efecto sensacional que, afortunadamente, no se ha producido, como lo demuestra el ningún resultado que obtuvo la hoja que se lanzó para engañar al cuerpo electoral de la ciudad.

Y esto es lo que protestamos: que un asunto que reviste la gravedad del que nos ocupa, se emplee para fines electorales, y que, de alguna manera, se pretenda coaccionar a la justicia, prejuzgando, al parecer, lo que está *sub judice*. Como nosotros tenemos y guardamos los máximos respetos a toda autoridad, nos hemos limitado a declarar la falsedad de lo que se ha dicho al público.

Pero así las cosas, el Ayuntamiento ha publicado un bando firmado por el Alcalde ejemplar y ha colocado un rótulo, obrando como propietario y no como depositario judicial: es más; en el edificio Seminario Conciliar se dan las clases del Instituto, y esto es lo que denunciarnos.

No somos jurisconsultos, pero creemos que esto es una extralimitación del depositario judicial en su actuación; y si ello es así, lo denunciarnos al Juzgado pidiendo la sanción que la ley señale para tales extralimitaciones; siempre dispuestos a rectificar si se nos demuestra que estamos equivocados.

muy suyos, y con ellos se prepara a evocar, en júbilo y sobresalto de amores, la venida histórica de Cristo al mundo, sabiendo que «por nosotros y por nuestra salvación, descendió de los cielos».

El evangelio de hoy, no obstante, no nos recuerda esa venida; nos habla de otra: de la de ese mismo Cristo que al fin del mundo bajará a juzgarnos. Mucho de pavoroso deberá tener esa venida cuando la misma Iglesia se estremece de terror al recordarlo. Será áquel, dice, el día de la ira, del furor, de la calamidad, de la venganza, del terror, de la miseria, del rechinar de dientes. Tan vivo miedo le infundía ese recuerdo que, durante varios siglos, después del evangelio de la misa de hoy, la iglesia cantaba la

secuencia «*Dies Irae, dies Illa.*»

¡Qué horror habré de sentir cuando el Juez ha de venir mis actos a discutir!...

No hay para menos. Las mismas palabras de Cristo Jesús, al describir ese día fatal, son pavorosas. Volved a leer lo que dice: se secarán los hombres de temor y de sobresalto...

Pero a nosotros no nos habrá de asustar esa venida. Le hemos recibido ya tantas veces en amor y en misericordia, tantas veces nos ha dado el beso de amigo, tantas nos ha acariciado con la blanda mano de su piedad, que al verle venir de nuevo, y por última vez, levantaremos confiados nuestras cabezas, porque sabremos que ya está cerca nuestra redención, y colmada, y eterna...

La que más ha de importarnos, por consiguiente, es esta venida de Cristo a nuestras almas, por la gracia divina, por la remisión de los pecados, y en el Sacramento de su Amor: La que más ha de interesarnos, como fieles hijos de la Iglesia, es la llegada amorosa de cada día con que Cristo se digna vivir en medio de sus redimidos, los hijos de la Esposa.

El mundo de hoy día le quiere detestarse de la moderna sociedad. Ya no le pide que venga, y que con él venga su reino. Le arroja de las escuelas, le cierra las puertas de los parlamentos, le destierra del hogar, no le quiere en los juzgados, hasta de nuestras calles, hasta de nuestras plazas le obliga a alejarse — a él, que viene brindándonos su paz, su piedad, su amor!... Por eso los fieles han de abrir de par en par las puertas de sus corazones, preparar sus almas con el ornato de fiesta, tener bien abrigados sus pechos con el abrigo de la caridad, y recibirle en ellos — a él, el pobre Desterrado de la sociedad moderna, para que se quede en ellos de asiento... y ya nunca, nunca se vaya.

Este será nuestro Adviento.

Así nos hemos de preparar a recibirle.

Entretanto con la Iglesia invitaremos a todos para que salgan amantes al encuentro de Cristo.

Al Rey que ha de venir, venid y adorémosle.

Mosén Felipe Corella

### SE VENDEN

Dos Sillerías en buen estado.

Informes en la

Administración.

Las verdades de la gran casa industrial

**Chocolates Orús**

GARANTIZAMOS TODOS LOS CHOCOLATES DE NUESTRA MARCA.

**CLASE ECONOMICA:**—Hemos conseguido, en esta modesta clase, dar una calidad superior dentro de la economía de su precio, sustentando criterio de, poco margen de ganancia y superar a todas las marcas conocidas. Contiene mayor cantidad de Cacao que marca la ley.

**CLASES ESPECIALES:**—Muy recomendado a Comunidades, Colegios, Hoteles y familias por su riqueza en calidad, dándolos al mercado con los números 5, 6 y 7 familiar, con o sin canela y a la vainilla en peso de 350 y 400 gramos.

**CLASE FINA SUPERIOR:**—De solo Cacao Caracas, azúcar, canela o vainilla; es decir «y entiéndase bien» que son garantizados puros para personas de posición... y modestas que quieran disfrutar del bienestar que da tomar tan delicado artículo, que no lo supera otro en el mundo. Lo damos al mercado con los números 8, 10 y 12 y la clase de Su Santidad Pio XI.

4.000 libras o paquetes que se fabrican a diario dicen «es la casa de más importancia de Aragón honra de España».

Rogamos a nuestros depositarios den preferencia a nuestra marca y conseguirán tener contenta a su clientela y disfrutar en el goce de su beneficio.

Nuestra fábrica modelo, es de lo mejor del mundo, por su moderna maquinaria, espléndida presentación, personal práctico muy antiguo en la casa, que completa el cuadro de nuestra gran obra. Siempre agradecido así lo dice.

JOAQUIN ORUS

Desde Nueva York

**RECONOCIENDO EL VALOR DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA**

El movimiento en favor de la cooperación del Estado con la Iglesia en el campo de la enseñanza se va extendiendo cada día más, al par que pierde defensores el proyecto largo tiempo acariciado por la Masonería de dificultar la enseñanza a cargo de las Congregaciones Religiosas y de unificar la escuela a base de una dirección federal creándose en el Gobierno de los Estados Unidos una secretaría de Educación.

El Presidente Roosevelt, a quien los católicos de este país deberán gratitud nacional, sin ser católico, acaba de nombrar Comisionado de Educación, al doctor George Zook, que era presidente de la Universidad de Akron, siendo muy significativo este nombramiento por ser el Dr. Zook opuesto a la proyectada unificación laica de la enseñanza en los Estados Unidos favorecida por la Masonería. El Dr. Zook fue nombrado en 1931 miembro de la comisión nombrada por el funesto presidente cuáquero Hervert Hoover para que estudiaran las condiciones de la enseñanza pública y privada en los Estados Unidos; y la mayoría de la comisión, combatió la centralización de la enseñanza por el Estado y oponiéndose a la creación de una secretaría de Gobierno para controlar las escuelas del país. Desde su nuevo cargo y como asesor del Presidente en materias escolares el

**Jesús Bruno**

Joyería-Relojería-Optica

**Ultimos modelos en relojes; Longines, Omega Cima, Titan, Swania etc. etc.**

**Lentes y gafas**



Composturas a plena garantía en Joyería, relojería, y aparatos de precisión

prontitud esmero y economía

Plaza San Ramón, 16

BARBASTRO

**TEMPORADA DE INVIERNO**

Prevéngase contra la ola de frío que está anunciada.

**ALMACEN DE CARBONES:** Carbón Antracita superior para calefacciones y estufas. Cok de Gas sin olor, para estufas. Galleta especial para cocinas. No despide humo, ni olor.

**Servicio a domicilio**

**ESTUFAS** de todas clases: para carbón, leña, petróleo, serrín y electricidad. **TUBERIAS y CODOS** de chapa.

Almacén de Hierros, Ferretería y Carbones

José Gómez Gravisaco

General Ricardos, 39.--BARBASTRO

Dr. Zook, que no es católico, seguirá defendiendo la independencia y los derechos de los colegios particulares, religiosos y parroquiales, cuyo sistema de funcionamiento es la admiración del mismo Gobierno y el blanco de los ataques de la Masonería desde las columnas de sus revistas.

En una reunión celebrada por la Cámara de Comercio de Oklahoma, el Gobernador del Estado, Murray, exponiendo sus planes acerca del auxilio que el Estado daría a los colegios religiosos, después de hacer un merecido elogio del obispo católico de la ciudad, Monseñor Kelly, se expresó en estos términos: «Si no tuviéramos más que escuelas públicas del Estado el pueblo caería inmediatamente en el ateísmo y perdería la idea de Dios. Nosotros debemos de tener escuelas religiosas. La religión es el fundamento de la grandeza de las naciones. Da a los hombres patriotismo, integridad, moralidad y sostiene en ellos la honestidad. La historia nos muestra que ninguna nación puede subsistir prescindiendo de la Religión y en las ruinas de todos los pueblos que fueron grandes encontraréis el ateísmo. Yo no tendría nada que temer en la actual tremenda crisis si nosotros fuéramos hombres de más religiosidad».

En Estado de Wisconsin aun reconociendo la preparación y capacidad pedagógica de las religiosas de los colegios católicos, no les otorgaba títulos certificados del Estado, sin cuyo requisito no

podían ocupar puestos de maestras en las escuelas públicas, pero esta restricción acaba de ser suprimida. La ley dispone que los títulos certificados del Estado tan solo podían obtenerse después de ejercer la enseñanza en Colegios del Estado.

El senador por Wisconsin, W. D. Carroll presentó un proyecto de ley, que fue aprobado, por el cual los títulos certificados del Estado se extenderán mediante la prueba de haber ejercido el magisterio en escuelas públicas, particulares y parroquiales, quedando de esta manera las Religiosas con los mismos derechos que las maestras seglares para enseñar en las escuelas del Estado, porque su condición de religiosa no les incapacita para la enseñanza.

La Legislatura de Madison, al aprobar el proyecto de ley del senador Carroll, ha reconocido la preparación de las Religiosas y, reparando una injusticia, le ha abierto las puertas de las escuelas de Wisconsin, para que puedan enseñar como maestras particulares, prescindiendo de la parte religiosa que no está permitida por la Constitución.

Finalmente citaremos un caso del Estado de New York. El Gobernador Lehman, judío, ha nombrado al Padre Eduardo Simpson, de la ciudad de Syracuse, miembro de la Junta Inspectora de las escuelas de la ciudad, para la vacante del Padre Davern, que renunció al ser trasladado a otra ciudad.

La Junta Inspectora es la que tiene

**Taller de Mármoles**

**JOSE MARIA LOPEZ**

Se construye toda clase de trabajos en mármol y piedra.

Tableros para muebles, mostradores, mesas de café y veladores.

Panteones, sarcófagos, tumbas y pedestales para cementerios

Especialidad en lápidas funerarias desde 40 pesetas adelante.

Paseo del Coso, 24

BARBASTRO

la supervisión de los colegios oficiales del Estado, y el Gobernador judío, que es un defensor de la enseñanza religiosa, y enemigo de la escuela oficial laica o atea, ha tributado otro homenaje a la pedagogía católica nombrando a un sacerdote para inspeccionar los centros docentes oficiales.

Pasamos estos datos y buenas noticias a los impugnadores de la enseñanza católica, quienes citan con frecuencia a los Estados Unidos como un país completamente laico, cuando no hay nación en donde el espíritu religioso y principalmente el católico, ejerza una influencia más profunda y decisiva en la vida oficial de la nación.

MARCIAL ROSSELL

New York.

**APOPLEJIA PARALISIS**

curaréis radicalmente con el uso del **ARTENIAL**, evitando los predispuestos a tales males a ser víctimas de las enfermedades originadas por la *Arterioesclerosis e Hipertensión*.

Las toxinas que por diferentes causas se acumulan en la sangre provocan las *uricemias, el reuma, la gota, el artritis, las erupciones escrofulosas, la angina de pecho, etc.*

REGENERANDO SU SANGRE TOMANDO **ARTENIAL** evitará así la vejez prematura, y el peligro de una muerte repentina.

Depositario en Barcelona Dr. Andreu; y en Barbastro, Farmacia de D. Justo Fernández.

**Ropero misional**

Persona interesada por la suerte del Ropero misional preguntaba:

—¿A quién podría enviar algunas chocherías que tengo preparadas para lo que han dado en llamar exposición misional?

Al hacer una rebusca por mis armarios ¡Dios mío! cuánto chirimbolo he encontrado completamente inútil para mí, que puede ser convenientísimo para el misionero o misionera!... He hecho con todo un alijo que después los directores cuidarán de clasificar. Pero ahora pregunto: ¿a quién lo envío?

Respuesta: Tanto a la Sra. Presidenta de las Conferencias como a la Secretaria doña Clara Buil, Coso, 8, como a la Tesorera, señorita Pilar Latorre, como al local de las Conferencias en el Colegio de San Vicente, como a cualquiera de las simpatísimas asociadas y beneméritas operarias de las misiones católicas.

Como las buenas resoluciones no deben diferirse, como las buenas coronadas no siempre se repletan, si sientes, lectora, que te da en el corazón enviar algo, hazlo en este momento, no lo deje para más tarde, porque ¡cuántas buenas resoluciones se helan ante el hipócrita soplo de ese *luego, después!*...

Ha habido quien ha pedido instrucciones, quien ha pedido trabajo, quien ha pedido explicaciones.... ¡Dios mío! ¡qué alegría si después de tanto decirnos encontramos con fruto copioso misional, que sean aquí vestiditos, objetos de culto, semilla misional, pero en las misiones almas para Dios y en el cielo vestidos y coronas de gloria para el que las envía.

Una me contaba: Verá V. lo humorada que fuve el otro día. Mas que por el deseo de cooperar a la misión por la curiosidad de una rebusca y de palpar tantas cosas que nos hacen pal-



## Los músicos de Barbastró en el Pueyo

Noviembre, 22: fiesta de Santa Cecilia, la Virgen que entonaba cánticos de amor a su Dios, vibrándole como cuerdas de arpa bien afinada todas las fibras de su corazón. Por eso es la Patrona tradicional de los músicos. Y los de Barbastró, secundando las iniciativas de la Orquesta «Santa Cecilia», quisieron obsequiarla este año en las alturas del Pueyo.

Fué un día hermoso, de sol de otoño, tibio, acariciador. Los músicos, en número de unos veinte, ya estaban en el monte a las ocho y media de la mañana, tocando a diana alrededor del Monasterio, para saludar a la Virgen y a sus capellanes.

A las diez y media comienza la misa solemne. Ejecútase la «Misa Prima» del P. Esteban Moreno, O.S.B., a tres voces viriles, con acompañamiento de orquesta. Canta la partitura el coro monástico, juntamente con los Rdos. Tenor y Chantre de la Catedral. En la orquesta se resumen hasta doce instrumentos. El efecto es grandioso. Todos son maestros en el arte, y las filigranas de la ejecución esmeradísima, suben al cielo en obsequio piadoso a la Virgen-Patrona, que también bendeció al Señor *santantibus organis*. Las partes variables de la Misa son en canto gregoriano; y el ofertorio uno polifónico a cinco voces de Ravanello que glosa delicadísimo la antifona citada.

A la una, yantar sencillo, pero sabroso, y regocijado, y muy hermanado en el refectorio del monasterio.

Por la tarde los músicos deleitan a la Comunidad con un repertorio de escogidas composiciones musicales. Todas muy aplaudidas.

Y ya... el descenso a Barbastró al caer la tarde, después de un día feliz, tranquilo y bien aprovechado en honor de la Santa Virgen, Patrona de la Música.

El Cronista

## Temporada de Invierno

¡¡SEÑORAS!!!

¿Les interesa Modista que les cosa bien y barato? Visiten el Taller de Modistería de doña Aurelia Clemente, Profesora en Corte Sistema MARTI, en el que además de una confección esmerada encontrarán un 50 por 100 de beneficio en todas las costuras.

Calle San Ramón, n.º 8, 3.º (frente a los Almacenes de San Juan). BARBASTRO

## Tarjetas Postales

CULTURA

Tanto y con tanta reverencia se habla hoy en todos los tonos acerca de la cultura, de su importancia y necesidad, que a quien se atreviese osado a murmurarla tan solo, seríamos capaces de mirarle como a encarnizado enemigo de la sociedad; es fácil además que dijéramos que alentaba en su interior el espíritu de un tirano y vil opresor; como el de aquel, por lo menos, que ansiaba que todo el pueblo tuviese una sola faz para poder llenarla de salivazos.

Tanto sí, se habla de la cultura que apenas hay ya quien acierte a saber que es cultura.

Generalmente hablando solo se entiende por hombre culto, el hombre de carrera. Aunque en gracia al pobre pueblo, al que tanto se halaga, bien podemos también incluir a muchísimos que sin ser titulados tienen los mismos conocimientos y un bagaje intelectual muy semejante, y a veces mayor, que los hombres de carrera.

*Risum teneatis, amici;* compadezcámonos, mejor, de esos pobres seres que porque holgadamente delectan, o porque saben leer a empujones un diario, o estampar su firma, con trabajo muchas veces y agarrando la pluma con una fuerza y tal que si fuera un mango de azadón, o porque entienden de ringorringos caligráficos y estupendas redondillas, se llaman a sí mismos y se creen vivir en la categoría de hombres cultos.

Dejemos asentado que es preciso manejar muy bien libros serios para ser cultos. Y dejemos también de paso afirmado que al infeliz pueblo se le engatusa a las mil maravillas con esta mágica palabra «cultura».

El pueblo de Barbastró está encantado con la implantación del flamante Instituto Elemental, y yo tanto como el que más, primero porque el egoísmo por dicho centro no me mueve y segundo porque como nadie amo y quiero la cultura para mí pueblo.

Esto no obstante, y sin salirnos del ámbito de la cultura, debemos pensar seriamente los males que se avecinan del aumento, no de la cultura, sino del exceso de carreras, ya que el hambre de cultura es hoy día hambre de posiciones, y que por exceso de concurrencia, como dijo don Ricardo Royo Villanova, se va a tornar en campo de Agramante, donde los médicos se disputarán un enfermo, los abogados un pleito, etcétera, etc.

Esto en el orden económico lo ven venir y lo sufren más que en España, en el extranjero.

Pero tiene esta superabundancia otra faceta más triste, que es la moral. Dejemos hablar a un famoso sociólogo. «De la turba multa de bachilleres que al año salen frescos de las aulas, unos, los mejor dispuestos o los más favorecidos, logran la posición ansiada; otros, les más, viéndose incapacitados para adquirirla por medios lícitos, acuden a los ilícitos. Ellos son los que procrean los políticos revoltosos y chanchulleros, los demagogos virulentos e incendiarios, los médicos traficantes, los abogados enredosos o chantagistas, los periodistas bohemios, envenenadores, los novelistas pornográficos. Todos ellos se

dicen miembros de las clases ilustradas y dirigentes. Son los azotes de la cultura y la sociedad.»

He aquí con pocas palabras explicada la causa y el porqué muchos aseguran que la Iglesia es enemiga de la cultura, y que a más cultura, menos religiosidad. De sobra saben todos cuan grande es el cariño con que la Iglesia ha mimado el amor desinteresado del saber, único creador de la verdadera cultura. Las letras de los conventos e iglesias dieron religiosidad, dieron cultura, dieron mundos, porque estaban inmateralizadas, valga la expresión.

Las de los laicos o por mejor decir las de aquellos que no tienen mas móvil que el interés egoísta del honor o del dinero fracasan con frecuencia y de ahí que se apartan de los senderos luminosos de la cultura.

Por eso al conocer la noticia de que las clases del Instituto de Barbastró se dan accidentalmente en las aulas del Seminario Conciliar he creído que indudablemente los profesores, hombres de letras y cultura, sentirían vibrar en sus oídos las sentencias que son normas de los Seminarios clericales, sentencias que partiendo del axioma filosófico: la finalidad del entendimiento es la verdad, y la de la voluntad es el bien, ha buscado siempre tanto como la instrucción del entendimiento, la educación de la voluntad, que es la que hace a los hombres, hombres de bien, ya que de lo contrario para nada, es decir, para el mal, sirve la instrucción.

Mucho se fantasea sobre la cultura; se mima con exceso al entendimiento y se vive en completo olvido del cultivo de la voluntad.

De esto cuanto han oído los venerandos claustros del Seminario! Todas esas aulas saben de lo que podríamos llamar el *carpetón de la vida*, con sus dos ruedas: entendimiento y voluntad.

Cegada hoy la sociedad con sus pasiones locas se dedica al cultivo del entendimiento, guardando casi siempre para el de la voluntad la ley y los guardias civiles y de asalto.

¡Viva, sí, la cultura; pero solamente la que sabe serlo orientando la mente y las conciencias!

Lector, si yo fuera un escritor, si tuviese un nombre de autoridad, después

de hecho con estas ideas un buen artículo, como colofón pondría una cosa así: Envíalo a los señores Profesores del Instituto Elemental de Barbastró. Si queréis satisfacción íntima de vuestra conciencia: si queréis que vuestro nombre sea aplaudido y vuestra memoria venerada; si queréis que la Patria imprima en vuestras frentes el ósculo tierno que regala a sus hijos predilectos; si queréis que los cielos sonrían y bendigan vuestra labor, junto con la instrucción dada a los niños de Barbastró una educación selecta; cultivad con ahínco junto con su entendimiento, su voluntad, a fin de que en su día presten servicios útiles a la sociedad.

S. FUENTES

## SE VENDE

Una finca a 10 minutos de Barbastró con viña, olivos, almendros, huerta, torre y noria y bastante tierra para trigo.

Se dará razón en las Carreteras, 48 PABLO MUZAS

## Venta de un Yermo

en la partida Bajo Lasierra lindante con la finca del Marqués.

Razón —>«— en la Administración.

## A LOS CIEGOS DE CATARATAS

### CLINICA OPTALMOLOGICA SOLER-ARRUGAETA

Operaciones y tratamiento modernísimo de las enfermedades de los ojos. Selección de lentes y medir la potencia visual a los maquinistas librar de quintas.

Rambla de Fernando, 10 -- LÉRIDA

## ESQUELAS Y RECORDATORIOS

Ricardos, 45.-BARBASTRO



## Información local y regional

### Resultado de las elecciones

Con absoluta normalidad se celebraron las elecciones el pasado domingo, triunfando las derechas.

Terminado el escrutinio en las ocho secciones aquí establecidas, el resultado fué el siguiente:

Royo Villanova.	1.024
Vidal.	1.049
Moncasi.	1.006
Romero.	992
Estadella.	557
Ullé.	501
Mallo.	491
Diaz.	456
Gimeno.	108
Lana.	105
Ruiz Funes.	79
Villanueva.	71
Castriello.	226
Marengo.	211
Monreal.	199
López.	157

### Maestros interinos

Han sido nombrados los siguientes: para Fosado, don Andres Arín; Saravillo, don Antonio Rivera; Sin, Aureliano Clairac; para Morillo de Monclús, doña Maria Pilar Ocaña.

### Suspensión de cursillos

La Dirección General de Primera Enseñanza, en la semana anterior, ordenó la suspensión de la calificación y confección de listas del segundo ejer-

cicio de los cursillos, hasta que recaiga acuerdo legal sobre las peticiones hechas por anteriores cursillos al Ministerio. Igualmente queda aplazado el tercer ejercicio hasta nuevo aviso.

### Detención de un incendiario

La Benemérita de Graus, por convenciones oídas en el café, supo que el vecino José Ruiz Puyvelo guardaba armas de fuego en su casa. Practicad el registro, la Guardia civil ha encontrado una pistola, un revólver y treinta y dos cápsulas.

El Ruiz ha declarado que esas armas las había robado en una casa de campo próxima. También ha declarado que había sido el autor del incendio del parque de deportes de Graus ocurrido el verano último, diciendo que estaba desesperado porque su madre y los amigos le habían despreciado.

### El mal humor de Estadella

A título de curiosidad recogemos la noticia publicada por la prensa regional, dando cuenta de que durante las elecciones y en una sección sita en la plaza de S. Bernardo, de Huesca, el candidato radical, Sr. Estadella, rompió una urna, sin duda desesperado porque no aparecía su nombre en las papeletas depositadas.

### Intento criminal

Hace unos días en la puerta de la Iglesia parroquial de Azlor fué colocado un gran fajo de leña, al que prendieron fuego a fin de que se propagase a las puertas del templo.



Madre sana, niño robusto.

Contra la

**DEBILIDAD, MAREOS, DECAIMIENTO**

de las madres que crían, la Academia de Medicina tiene aprobado el Jarabe de

**HIPOFOSFITOS SALUD**

cerca de medio siglo de éxito creciente

Pedid **JARABE SALUD** para evitar imitaciones. No se vende a granel.

**CATOLICISMO**

Gran revista gráfica de Misiones

# El Cruzado Aragonés

SEMENARIO CATÓLICO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGÓN

Católico, lee, medita... recuerda

El periódico católico defiende a la Iglesia.  
Es el guerrillero que pelea sin cesar por la Autoridad Eclesiástica, por sus Ministros, sacerdotes, Congregaciones Religiosas, fieles, y, lucha sin descanso defendiendo todas las obras sociales que se inspiran en la doctrina de Cristo.  
Suscríbase, protegiéndolo, anunciad en el y propagadlo.  
Los enemigos le combaten con saña.  
Le abandonarán los amigos??

Baterado el vecindario acudió rápidamente en masa para impedir, como así lo hicieron, que se llevase a cabo el cobarde atentado de estéril salvajada.

## Otro de malas ideas

Días pasados asaltaron el polvorín de Sta. Bárbara, de esta ciudad, propiedad de don Luis Lacau.

Los autores de tamaña fechoría destruyeron las puertas de los tres departamentos del interior, abriendo en ellas grandes boquetes.

Como desde hacía un mes, por precaución, habían sido retiradas las existencias del citado polvorín, los malhechores debieron llevarse enorme chasco ante la inutilidad de los ímprobos esfuerzos por ellos practicados violentando las puertas.

## Proclamación oficial de Diputados

A las cuatro y media de la madrugada de ayer, terminó el escrutinio y recuento total de votos la Junta Provincial del Censo.

Han sido proclamados oficialmente y con el número de votos que se les asignan los señores siguientes:

- D. Lorenzo Vidal. . . . . 33.243
- D. José Moncasi. . . . . 31.487
- D. José Romero. . . . . 30.962
- D. Antonio Royo Villanova. . . . . 28.096
- D. Joaquín Mallo. . . . . 23.158

## Religiosas

El Domingo, día 26, en la Iglesia de los Padres Misioneros se celebrará la función mensual de la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María con los siguientes cultos, coincidiendo con la Novena de Almas, por la mañana, a las ocho, la Misa de Comunión General con mo:etes. Por la tarde, a las cinco, función solemne, siguiendo los actos acostumbrados de la Novena.

Solemne triduo que en honor de la Virgen Milagrosa se celebrará los días 25, 26 y 27 del corriente.

### Días 25 y 26

A las cinco de la tarde, y coincidiendo con la Hora Santa, se rezará el Santo Rosario, habrá meditación, motete al Santísimo y sermón; terminando los cultos con cánticos a la Milagrosa.

### Día 27

## Fiesta de Nra. Sra. de la Medalla Milagrosa

A las ocho, Misa de Comunión general, que dirá el Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo, durante la cual se cantarán sentidos motetes.

A las diez y media, será la solemne, cantada por un Coro de alumnas del Colegio.

Por la tarde, terminación del Triduo con los cultos de los días anteriores e imposición de la Medalla Milagrosa.

Los sermones corren a cargo del Rvdo. P. Anastasio Sanzol, C. M. F.

## SOLEMNE NOVENA consagrada a la Santísima Virgen en el misterio de su Inmaculada Concepción.

### DIA 30.—EMPIEZA LA NOVENA

Por la mañana.— Todos los días, a las ocho, se celebrará en la Iglesia del Colegio de San Vicente de Paúl, una Misa de Comunión, durante la cual, se rezará el Santo Rosario y el ejercicio de la Novena, terminando con algunos cánticos a la Virgen.

Por la tarde.— A las cinco y media, en la Iglesia de los RR. PP. Escolapios, función solemne de la Novena, con sermón, coincidiendo estos cultos con los de las Cuarenta Horas y solemnizados con los cánticos de un nutrido coro de jóvenes alternando con los de la capilla de la Santa Iglesia Catedral. El día 8. Fiesta de la Inmaculada.

## DEL MOMENTO POLITICO

Con regocijo sin igual y satisfacción intensa ha escuchado el mundo entero, y de una manera especial las Cancillerías de la vieja Europa, las voces recias y poderosas con que España ha gritado proclamando su fe y sus creencias, su amor al orden y a la paz, su cansancio de luchas estériles que la empobrecían y rebajaban.

Las derechas españolas, al conjuro de los continuos vejámenes sufridos, a las voces dolientes de la conciencia oprimida, a los ayes tristes de la pobre Patria que veía espantada los derroteros abismáticos por los que se la encauzaba, pusieron en pie en todas las provincias españolas, consiguiendo un triunfo electoral, que ni el más optimista se atreviera a soñar.

Como es natural, nuestra querida región aragonesa se ha sumado a este triunfo, dando a las derechas las mayorías de las tres provincias y la de Zaragoza-capital. Alegrémonos y esperemos confiados que de este triunfo principien pronto a participar, el ciudadano, viviendo con mayor respeto y sosiego; el obrero, teniendo siempre ocupación digna y bien retribuida; el agricultor, viendo revalorizados sus frutos; todos, en fin, viviendo en una España próspera y rica, patriota y bien educada.

Destaquemos aquí los nombres de quienes dignamente nos han de representar en el Parlamento, diciendo de paso que los nombres de los cinco han causado excelente efecto en todas las clases sociales de esta provincia, que satisfecha y confiada pone sus destinos en manos de hombres tan prestigiosos y patriotas, como son:

- D. ANTONIO ROYO VILLANOVA
- D. LORENZO VIDAL TOLOSANA
- D. JOSE MONCASI SANGENIS
- D. JOSE ROMERO RADIGALES
- D. JOAQUIN MALLO CASTAN

Reciban los cinco señores diputados nuestro saludo y enhorabuena. Y para terminar estos renglones hagamos presente y destaquemos el entusiasmo y valentía con que la mujer barbastrense se acercó a las urnas para depositar su voto en favor de los agrarios. La mujer herida en sus delicadezas y ternuras por la bastedad, las groserías, los desafueros y los malos modos que durante más de dos años hemos padecido, tenía deseos vehementes de protestar de todo esto, como mujer, como madre, como cristiana y como persona educada. Por eso en la mañana del pasado domingo, sonrientes y satisfechas, después de pedir al Todopoderoso, en la Misa y Comunión, por la Patria, para salvar esa misma Patria con satisfacción sin igual depositaron su voto en las urnas electorales. Indudablemente y por encima de todo, la mujer, como dijo el poeta, cuando no es demonio es... y será siempre nuestro ángel de la guarda.

Que sus votos se tornen en flores de bendición, para que siempre entre satisfacciones podamos decir:

¡Viva Aragón! ¡Viva España!

Misa de Comunión general a las ocho de la mañana, será en la Iglesia de los Reverendos PP. Escolapios. Por la tarde, a las dos, se hará la exposición solemne de S. D. M. que quedará expuesta a la adoración de los fieles, hasta las cinco, en que dará principio el ejercicio de la Novena, para terminarlo con besamanos a la Virgen.

Los sermones de Novenario están a cargo del M. I. Sr. don Marcelino Capalvo, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

El día 9, solemne Aniversario a las ocho de la mañana, en la Iglesia del Colegio de San Vicente de Paúl.

## Necrológicas

El pasado lunes, con muerte ejemplar por lo cristiana y resignada falleció en Huesca la distinguida y virtuosa señorita Justa Ayala Oliván, hermana de nuestro muy querido amigo D. José, Beneficiado organista de nuestra Catedral.

Pertenecía la finada señorita al Cuerpo de Telégrafos, prestando sus servicios como oficial en Huesca, destino que obtuvo tras brillantes oposiciones.

Natural de Huesca y relacionada con lo mas selecto de la capital, su muerte ha sido sentidísima; no en balde su distinción y trato afabilísimo, sus bondades, sus delicadezas y las cristianas inclinaciones de su corazón le habían hecho merecedora a las sinnúmeras simpatías y amistades con que la distinguía la sociedad oscense.

A toda su familia, y de una manera especial a sus hermanos, Rvdo. don José y doña Mercedes, viuda de Tesa, hacemos presente nuestro sentido pésame y cariñosa condolencia.

Después de prolongada enfermedad, durante la cual ha edificado a cuantos le han asistido, días pasados, falleció en su casa natal de Costean, el muy virtuoso párroco de Javierre de Ara y Arcipreste de Boltaña, Rvdo. don Antonio Labad Ubierno.

Ha bajado al sepulcro, a los 68 años de edad, y recibidos los santos sacramentos y la bendición apostólica, dejando gratísimos recuerdos de sus virtudes y celo apostólico en las parroquias de Ligüerri de Cinca, Torres del Obispo y Javierre de Ara, que sucesivamente le encargaron los Rvms. Prelados de la Diócesis.

Descanse en paz el amigo querido y bondadoso sacerdote, cuyos trabajos Dios nuestro Señor había ya premiado; y reciban sus familiares la expresión de nuestro sincero pesar por la desgracia que les aflige.

En Madrid, donde residía, falleció días pasados, D. Camilo Martínez Apeñániz, Registrador de la Propiedad, jubilado, que durante algunos años desempeñó dicho cargo en esta Ciudad.

Era celoso y competente funcionario, perfecto caballero, que con sus bondades y trato sencillo, sabía captarse el afecto de cuantos le trataban, y por ello su muerte ha sido muy sentida en esta Ciudad, donde su buen recuerdo perdura entre sus muchos amigos.

Reciban pues sus apenados hijos, nuestro sentido pésame.

El 16 del presente mes falleció con la muerte del justo y recibidos con gran fervor los santos Sacramentos y la Bendición apostólica en el convento de las adoratrices de Barcelona la Reverenda

Hermana Gaspara de San José, en el mundo Pascuala Tena Gaspara, natural de Graus y hermana de nuestro amigo D. Victorián, párroco de Castillazuelo, actualmente encargado de la parroquia de Villanova.

La Religiosa difunta que tenía 58 años de edad y llevaba 34 de Religión se distinguió siempre, además de por sus acrisoladas virtudes y cumplimiento exacto de las Reglas del Instituto, por su carácter risueño franco, por su celo y atractivo especial en el trato de las colegialas, siendo muchos los frutos obtenidos en la reforma y conversión de las mismas.

Acompañemos en su dolor a nuestro querido amigo y demás familia y pedimos a nuestros lectores tengan presente en sus oraciones el alma de la difunta Religiosa.

Todas las misas que el lunes día 27 se celebren en la iglesia del Inmaculado Corazón de María, serán aplicadas por el alma de

## Doña Asunción Sanz viuda de Miralbés

que falleció el 26 de noviembre de 1929.

Sus hijos y familia agradecerán la asistencia y oraciones.

## Cultos

S. I. Catedral.—Domingos y días festivos a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, once y doce, misas de hora. A las nueve y media la conventual.

En la misa de doce explicación doctrinal.

Parroquia de la Asunción.—Domingos y días festivos, a las seis y media, misa conventual

## Santoral

DOMINGO	
26	Domingo XXV y último después de Pentecostés.—S. Pedro Alejandrino.—Oficio y Misa de la Dominica.—Hora Santa a las cinco en el Colegio de S. Vicente.
LUNES	
27	San Basilio.—Oficio de la Feria.—Hora Santa a las cinco en el Colegio de S. Vicente.
MARTES	
28	San Gregorio.—Oficio de la Feria.—Hora Santa a las cinco en Santa Clara.
MÉRCOLES	
29	Sa. Iluminada.—Oficio y Misa de la vigilia.—Hora Santa a las cinco en Santa Clara.
JUEVES	
30	San Andrés.—Oficio y Misa de la Fiesta.—Ejercicio de los Jueves Eucarísticos en las Parroquias.—Hora Santa a las cinco en los Escolapios.
VIERNES	
1	Santa Natalia.—Oficio de la Feria sexta.—Hora Santa a las cinco en los Escolapios.
SÁBADO	
2	Sa. Viviana.—Oficio de la Fiesta.—Hora Santa a las cinco en los Escolapios.

Imprenta SANTAMARIA